

LABOR

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA



Organo oficial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Año II = Teléfono 1963 = LEON. Jueves, 2 de Septiembre de 1937 Segundo Año Triunfal = Número 245 = Apartado 140

Después del formidable avance de ayer

Ha quedado completamente conquistada la provincia de Santander

Se ocuparon por nuestras fuerzas 23 pueblos, entre ellos San Vicente de la Barquera y Unquera, y se han hecho más de 1.300 prisioneros

En el frente de Aragón continúa el progreso de nuestras columnas

Se han derribado al enemigo dos aviones y cuatro probables

LABRADOR: APRENDE Y OBRA...

Con la actividad briosa que es su característica, Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., al toque de llamada que representa el Decreto-Ley sobre Organización Triguera dado por el insigne Caudillo de las Españas, y Jefe de Falange, se ha puesto en marcha para propagar entre el sufrido y explotado elemento campesino el doctrinario de redención que encierra los artículos del ya famoso Decreto.

La voluntad decidida del Caudillo, de nuestro Jefe, es salvar el campo de las garras de usureros sin entrañas, de logreiros áridos del sudor del labrador. Hay que prevenir, pues, a éstos de la sordida conjura tramada por la codicia de unos pocos ambiciosos contra ellos. Hay que avisar al campo el peligro que corre de no cumplir con exactitud y entusiasmo las órdenes salvadoras del Caudillo.

Es necesario que los labradores conozcan a fondo éstas. Se hace imprescindible propagarlas, no como algo transitorio que hoy es, al mañana se lo lleva el viento, cual una de tantas disposiciones efímeras de ministros vanos e ignorantes, sino como principio del camino de redención de la Agricultura, que en la Nueva España debe tener toda aquella importancia que merece tan fundamental base de sustentación de los pueblos.

Hay que repetir, hay que machacar, hay que llevar a los labradores al conocimiento de esas normas de Ordenación triguera.

Y aquí está Falange. Aquí está para llevar hasta la última aldea, al más ínfimo rincón del agro español la voz protectora y amante del Caudillo. Hay que evitar que el campesino sea, una vez más, vilmente engañado y explotado.

Falange moviliza sus huestes de propagandistas para esta bata batalla del trigo, como ha movilizado sus escuadras combatientes para el asalto de trincheras rojas y derramar su sangre en los campos del honor. Dionisio Martín, el activo camarada secretario general del Servicio Nacional del Trigo, y muchos otros camaradas más salen a predicar la nueva redentora, y Zamora oye la voz docta y elocuente de Martín. Y Madrigal de las Altas Torres, y otros muchos más pueblos han recibido ya la visita de los propagandistas de Falange.

Campesino: Escucha la voz cariñosa y paternal del Caudillo, que por tí vela y se preocupa. Abre tu corazón a la esperanza. El Caudillo y Falange no quieren que sirvas ya más de juguete de todas las codicias. Oye su voz, aprende y obra...

Labrador leonés: Como anuncia la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S., en breve dará principio en vuestra provincia una campaña semejante a cargo de camaradas falangistas. Oye su voz, aprende y obra...

¡AGRICULTOR!
PIGNORA TU TRIGO EN LOS ALMACENES DE LAS DELEGACIONES DE AGRICULTURA DE LA FALANGE, DE LOS SINDICATOS O DE LOS BANQUEROS.

TODO MENOS ENTREGAR EN VENTA TU TRIGO ANTES DEL PRIMERO DE NOVIEMBRE.

CONFIA EN FRANCO, CAUDILLO Y JEFE NACIONAL DEL MOVIMIENTO DE LA FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Campaña triguera

En brevísimo plazo comenzará una activa propaganda de divulgación en la provincia del Decreto número 341 y disposiciones complementarias, creando el Servicio Nacional del Trigo.

Los jefes locales y delegados de Prensa y Propaganda comprendidos en la zona a donde se extiende el radio de acción de los mencionados actos de propaganda deberán concentrarse en el lugar de la celebración de los mismos para recibir instrucciones que les serán dadas por los agentes encargados al efecto por esta Jefatura Provincial, a fin de que exijan en todo momento el cumplimiento de las disposiciones especiales sobre trigos.

Todos los afiliados de dicha zona deberán asimismo, sin excepción, asistir a los referidos actos, para que, debidamente impuestos de las disposiciones y espíritu de la legislación triguera, sean garantía de su cumplimiento.

La España de Franco, el Estado Nacional-Sindicalista, se asentará sobre leyes justas que jamás serán falseadas, leyes que, dictadas en nombre de la Patria y cumplidas con alteza de miras, con renunciación a los intereses particulares, sacrificando todo al supremo interés nacional, llevarán a España a la grandeza y a la plenitud imperial.

¡Viva Franco! ¡Arriba el Campo! ¡Arriba España!

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 1.º de septiembre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Santander.—Nuestras tropas han continuado su brillante y rápido avance salvando todas las dificultades de terreno con admirable espíritu y maniobrando muy hábilmente.

Por una de las columnas, se han ocupado Rio, Sobrelapeña, Fuente, Barrio, Cirera, Pinares, Rozas, Navedo, Linares, Caidas, La Ermita y alturas al norte de este pueblo, quedando cortada la carretera que conduce a Potes por el valle de Liebana.

Se han cogido muchos prisioneros, entre ellos, el jefe de la brigada roja de Potes y 6 oficiales más y se han presentado 410 milicianos, quedando muchos huidos en el monte. El enemigo ha huido con tanta rapidez que no ha podido volver los puentes, que ya tenía hundidos.

Esta columna ha establecido contacto con otra procedente de Tudanca. Otras fuerzas han ocupado Mahorero, cogiendo 283 prisioneros en un túnel próximo y ha seguido su avance hacia poniente.

Las demás columnas también han progresado notablemente hacia sus objetivos y siguen avanzando a la hora de dar el parte, habiéndose preseñado muchos milicianos.

Frentes de Asturias y León.—Luceos.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón.—Ha disminuido hoy considerablemente la intensidad de los ataques llevados a cabo por el enemigo en los sectores de Luera, Villamayor y Bechite, siendo todos energicamente rechazados y causando numerosas bajas.

Las columnas han seguido progresando hacia sus objetivos.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

Frente de Córdoba.—En las primeras horas de la mañana fuerzas rojas iniciaron un ataque sobre varias de nuestras posiciones del sector de Penarroya, siendo rechazados en todas ellas, sufriendo elevadísimas pérdidas y dejando en nuestro poder 4 autos blindados que habían sido inmovilizados por nuestro fuego.

También intentó el enemigo atacar en el sector de Espiel, pero fue rápidamente deshecho por nuestras baterías, obligándole a repliegarse desordenadamente.

Frente de Granada.—Tirocos en algunos sectores. En el de Lanjarón ha sido ocupado por nuestras tropas la posición de Canavete.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Han sido derribados hoy por nuestra aviación dos aparatos enemigos y probablemente otros cuatro más.

Ampliación al Parte

Frente de Santander.—Después de redactado el Boletín de información de hoy, se reciben noticias de que además de los pueblos que en él constan se ocuparon San Vicente de la Barquera y Unquera, pasando nuestras tropas al otro lado del puerto.

En el mismo día de hoy, se ha llevado a cabo la ocupación de Rinango, Columbras, Villanueva, Pantes, Puenteomar, Pizarra, Lengua, Penabarra, Collado Mayor, Puerto de Calaba.

Nuestras tropas han tenido que vencer principalmente y con el más elevado espíritu, las dificultades del terreno y además alguna resistencia del enemigo.

Además de los prisioneros que figuran en el parte, se ha cogido un batallón entero, compuesto de 1019 hombres.

Todos los pueblos reciben a nuestras fuerzas con grandes demostraciones de júbilo e inmenso entusiasmo y en algunos de ellos se han levantado rápidamente arcos de triunfo por sus habitantes.

Salamanca, 1 de septiembre 1937, Segundo Año Triunfal. De orden de S. E.: El General segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

¡CAMPESIÑO!
SI TIENES ALGUNA DUDA EN LA INTERPRETACION DEL DECRETO ORDENADOR DEL TRIGO, DIRIGETE A LA DELEGACION PROVINCIAL DE AGRICULTURA DE FALANGE, O A LA JEFATURA DE LAS SECCIONES AGRONOMICAS. ES DESIGNIO DE FRANCO Y DE LA FALANGE QUE NADIE SE BENEFICIE DE TU IGNORANCIA PARA BURLAR LA LEY.
¡ARRIBA ESPAÑA! ¡ARRIBA EL CAMPO!

Crónica del frente de Santander

Mensaje de la noche por EL TEBIB ARRUMU

Se acaba lo de Santander y vendrá a acrecentar el volumen extraordinario de la proeza ocuparon las brigadas navarras los últimos pueblos de la provincia santanderina: Muñorredres y Unquera, este último sobre la raya fronteriza y al pie de la ría que constituye sobre la raya fronteriza Asturias y Santander.

Una vez más se ha conseguido este éxito, merced a una habilísima maniobra, pues mientras el enemigo nos esperaba en San Vicente de la Barquera, nuestras columnas rebasaron esta posición por el Sur y amanecieron esta mañana situadas a siete kilómetros al Oeste, es decir, a la hoy, victoriosamente, el arco de la repaguardia roja de San Vicente, con lo que hemos hecho un nuevo embolsamiento de hombres y material que

Por lo pronto, y refugiados en un túnel, hemos apresado 280 rojos, con sus jefes, armas, bagajes y grandes depósitos de viveres y material y seguramente que este apresamiento no es sino un anticipo de lo que ha quedado cercado en la maniobra que describo.

Lo cierto es que se acabó la campaña de Santander y que desde hoy, los ciudadanos de la España de Franco hablabamos del frente de Asturias. La planta firme de nuestros bravos soldados, ha hollado hoy, victoriosamente, el suelo de los primeros municipios astures: Columbras y otros. Estos ya conocen la presencia de los liberadores.

Es el caso que en 18 días, hemos limpiado de enemigos el Norte de Burgos, casi la tercera parte de la tierra palentina y hemos conquistado toda la provincia de Santander, con más de cinco mil kilómetros cuadrados. Ni la dureza del terreno ni del clima, ni las fortificaciones y densidad de los tres ejércitos rojos reunidos; los restos del de Vizcaya y Guipuzcoa, los enviados de Asturias y los indígenas santanderinos, han sido suficientes, ni para contener, ni para retardar el ritmo increíble de nuestra marcha triunfal.

¡Españoles de la España valiente y honrada! Ante el asombro por la proeza de nuestros mandos y el valor de nuestros soldados, descubridnos en glorificación de nuestros combatientes y lanzad los gritos que son su constante guía en todas las jornadas: ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército!

Franco es el primer vencedor del comunismo en la guerra. Con Franco vuelve España a su misión universal y católica.

Franco nos dará el Imperio.

¡Arriba Franco! ¡Arriba España!

¿Reconocerán las naciones hispano-americanas el gobierno del Generalísimo Franco?

Montevideo.—El gobierno de Uruguay se ha dirigido oficialmente a los gobiernos de América española, dándole cuenta de su opinión sobre la oportunidad e interés de proceder de común acuerdo a reconocer al gobierno del Generalísimo Franco, en vista de la actual situación de la guerra civil española.

La iniciativa del Uruguay es debida a la conquista de Santander, que pone el norte de España bajo el dominio del Caudillo Franco, el cual, desde ahora, tendrá su poder sobre las tres quintas partes del país, cuya parte tiene con América lazos e intereses más fuertes que los de la parte que queda bajo la tiranía roja.

El Servicio Nacional del Trigo
Importante acto en Valencia de Don Juan

Para divulgar las nuevas disposiciones trigueras, explicando a los agricultores los recientes Decretos promulgados por el Caudillo en este importantísimo asunto, hoy jueves, día dos, a las tres de la tarde, se celebrará un importante acto en el Teatro Principal de Valencia de Don Juan, en el que intervendrán destacados miembros del Servicio de Propaganda de Falange y de la Delegación de Agricultura, quedando invitados cuantos trigueros de la comarca deseen asistir, quienes podrán hacer cuantas consultas deseen relativas a sus trigos.

Trigueros: el Teatro de Valencia de Don Juan para que quedéis enterados de lo que es el Servicio Nacional del Trigo, creado por Franco para favoreceros.

¿Se rinde Gijón?

París.—Informes procedentes de San Sebastián, parecen confirmar que las autoridades rojas de Gijón, se esfuerzan por entrar en negociaciones con el alto mando de las tropas nacionales del Cantábrico, para entregar la ciudad.

Con este motivo se advierte que el puerto de Gijón está absolutamente bloqueado por la escuadra nacional.

La entrevista Hitler-Mussolini

Londres.—Se afirma que el próximo viaje de Mussolini a Alemania, ha sido fijado para el día 25 del corriente.

El jefe del gobierno italiano visitará a Hitler en su residencia de verano, marchando seguidamente, ambos Jefes de Estado hasta Berlín.

Parece que Mussolini permanecerá solamente dos días en Alemania.

Continúa victoriosa la ofensiva nacional en el frente de Aragón

Zaragoza.—En las primeras horas de la mañana de ayer las fuerzas nacionales que operan en el frente de Aragón, iniciaron operaciones de gran envergadura, con la cooperación de la artillería y la aviación.

Se combate encarnizadamente. En el momento de telagrafiar, el Ejército nacional ha cumplido todos sus objetivos, habiendo causado grandísimo número de bajas al enemigo.

LEA
EN CAARTA PLANA
«Las tropas nacionales en Asturias»

por SECRETARIO

Sección Agronómica

Mercado triguero

CIRCULAR

Como complemento a mi Circular de ayer y en cumplimiento de lo dispuesto por el Decreto núm. 841 y de lo ordenado por la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola, se hace público que, mientras queda montado el Servicio Nacional de Trigo en 1.º de noviembre próximo, se perseguirá rigurosamente los quebrantamientos de tasa, cualquiera que sea el procedimiento empleado para falsificarla, sancionándose con multas de 1.000 a 100.000 pesetas la primera vez, y el doble en casos de reincidencia, aparte de considerarse como auxilio a la rebelión, delito que se sancionará con arreglo al Código de Justicia Militar.

Asimismo se previene a los compradores que están obligados a adquirir mensualmente una cantidad de trigo que no sea menor en peso a la vendida de harina en el mes inmediatamente precedente, y que una cuarta parte de tal cupo será de trigos pignorados y otra cuarta parte lo será de otros trigos viejos.

Todos los compradores continuarán llevando al día el libro oficial de operaciones y dando cuenta mensual resumida de dichas operaciones dentro de los cinco primeros días del mes inmediato. A dichos partes unirán comprobación de las adquisiciones de trigos pignorados y de los viejos. Asimismo están obligados a indicar los precios de tasa en carteles bien visibles, indicando las equivalencias en reales por fanega.

Los fabricantes continuarán obligados a mantener una existencia o provisión propia de trigos y harinas computados un trigo que equivalga a la plena capacidad molinadora durante 90 días.

Finalmente, en defensa de la riqueza triguera y en obediencia de lo dispuesto por S. M. el jefe del Estado, se clamo de todas las Autoridades locales, Juntas oficiales interesadas y Sindicatos de Productores de Trigo, su cooperación eficaz y diligente para el cumplimiento de lo decretado, persiguiendo sin titubeos cualquier infracción, para lo que pueden proponerme el nombramiento de inspectores auxiliares que tendrán franca entrada en todos los almacenes de compra de trigos y fábricas de harinas y cuyas manifestaciones harán fe en cuanto se refiera a hechos por ellos presenciados.

Leon, 31 de agosto 1937. Segundo Año. Unifant.—El Intendente jefe.

Dr. M. García Bustamante
Garganta, nariz y oídos
Del Instituto Rubio y Clínicas extranjeras.
Consultas: De 10 a 12 y de 4 a 6
Plaza San Isidro, n.º 6, pral.

F. Dans González
MADERAS DE GALICIA
Apeas para Minas
(Cajero)
Representante exclusivo para Leon y su provincia:
Antonio Manjón Carriagos
Zapaterías, 18, 1.º, izqda.
Apartado 118

TRICICLO para reparto,
compraria en buen estado.
Overtas a esta Administración

Peregrinación asturiana a La Virgen del Camino

El próximo día 8, Nuestra Señora de Coxa longa, se celebrará una peregrinación al Santuario del Camino para celebrar la festividad e implorar de la Virgen el pronto término de la lucha que se sostiene.

La misa se celebrará a las once de la mañana y la salida habrá de efectuarse a las ocho, desde San Marcos. Es conveniente que los peregrinos vayan provistos de comida, porque, dada la hora en que ha de terminarse, y la distancia a recorrer, retrasarían demasiado el plantar.

La mejor
CERVEZA
y mejor TIRADA en LEON
es la que se sirve en el

Gran Café
VICTORIA
Granja-Bar
ESPECIALIDAD en
HELADOS

Triduo a Nuestra Señora del Buen Suceso

Se pone en conocimiento de los habitantes de los habitantes de los Avantamientos de Gordón, La Robla, Cármenes y Rodiezmo, residentes en León, que hoy día 2 de septiembre, y hora de las ocho de la tarde, comenzará en San Juan de Rénueva un solemne triduo con sermón a nuestra amantísima Virgen del Buen Suceso, terminado el día 5 con misa solemne a las diez y media.

Es de esperar que ni una sola persona de estos y otros deje de asistir a desagraviar a la Santísima Virgen que en su santuario ha sido profanada con la destrucción de cuantos testimonios allí había de los favores concedidos por la Santísima de nuestros amores, y a la vez para rogarla la pronta liberación de nuestros familiares que aun sufren el yugo de las hordas sin Dios en aquella comarca.

La Comisión.

"Día del Plato Unico"

Mañana, 3 de septiembre
Mediodía: Guisado y postre de fruta.
Noche: Carne con legumbres y postre de cocina.

E. Barthe Pastrana
Nariz, Garganta y Oídos
Ex-ayudante del Dr. Tapiá
Consulta de 11 a 1.
Avenida del P. Isla, 8
(53) Teléfono 1011

Casa PRIETO
Camisería
Perfumería
Artículos para regalo

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León
Para los labradores leoneses

Préstamos sobre trigos, sin desplazamiento.—Para dar facilidades hasta que se organice por el «Servicio Nacional del Trigo» la compra en la forma y con las garantías en beneficio del productor, establecidas, con indubitable acierto, en las disposiciones dictadas por el Generalísimo, y con objeto de coadyuvar a este laudable propósito, el MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS hará «préstamos sobre trigos» sin desplazamiento de prenda, en las siguientes condiciones:

Primera.—El MONTE DE PIEDAD hará operaciones de préstamos sobre trigos sin desplazamiento, entregando por la pignoración treinta y tres pesetas por cada cien kilos.

Segunda.—La pignoración será por tres o seis meses, con el interés de 1,13 por 100 y 2,25 por 100, respectivamente, cuando el préstamo sea menor de dos mil pesetas y el 1,25 y 2,50 por 100 cuando se trate de cantidades mayores.

Tercera.—Toda operación de préstamos será avalada por un fiador, quedando el trigo pignorado en la panera del prestatario, que cuidará la conservación del constituido en depósito y, por tanto, no podrá disponer del mismo sin autorización expresa del MONTE DE PIEDAD, consignándose que el alzamiento del depósito originará la responsabilidad civil y criminal a que haya lugar.

Cuarta.—Los préstamos que excedan de mil quinientas pesetas el trigo pignorado, será garantizado contra los riesgos asegurable.

Quinta.—El MONTE DE PIEDAD, antes y durante la vigencia del contrato, puede inspeccionar la existencia real del trigo, y en cualquier momento sus representantes, mandatarios o agentes, estarán facultados para practicar las visitas o inspecciones que se estimen necesarias.

Sexta.—Al vencimiento del contrato, o cuando sea preciso y conveniente, será ofrecido y entregado por el prestatario, con intervención del MONTE DE PIEDAD, el trigo pignorado al «Servicio Nacional del Trigo» para su venta, y con el importe se reintegrará el MONTE DE PIEDAD del préstamo y sus intereses, quedando íntegramente el resto para el prestatario.

Los Sindicatos que en común depositen el trigo en sus almacenes o paneras podrán abrir cuenta de crédito con esta garantía en las condiciones especiales que se pacten.

Todas las operaciones de préstamo se harán en el MONTE DE PIEDAD y en sus Representaciones locales.

León, a 30 de agosto de 1937.

Para el Sr. Alcalde

A la entrada del Camino de Corvajal, y frente a las casas de la cooperativa de funcionarios del Monte de Piedad, existe un manantial que es una verdadera poezga. Ya en otras ocasiones se ha denunciado este manantial y hasta llegó a cegarse, pero se abrió nuevamente por alguien, para aprovecharlo como riego o como abrevadero del ganado, cosas ambas que nos parecen también una barbaridad.

No para ahí la cosa, porque hemos visto a criaturitas jugando en torno a la fuente, tocar y hasta beber su inmundicia, cuando en él se arrojan animales muertos y otras inmundicias, y no ha muchos días hundióse una niña en su pecinosa reguera, costando gran trabajo sacarla de ahí.

Los hechos apuntados, con las deyecciones del ganado y el calor reinante, hacen de aquel paraje algo nada delictoso. Creemos que lo más acertado sería cegar dicha fuente y reguero, puesto que inmediato a aquel sitio existen materiales para ello, haciendo un gran favor a la higiene y evitando infecciones y enfermedades.

UN LEONÉS

Franco quiere lo que queremos todos y lo que hemos de ofrecerle siempre, en una disciplina rigurosa, que busco y ha de alcanzar el glorioso destino de la Patria.

PROA en los pueblos

De Ponferrada

Glorificando a un mártir

Se celebró en la iglesia parroquial de La Encina solemne funeral por el aniversario del glorioso mártir de nuestro héroe Fernando Primo de Rivera.

Fue organizado por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y presidido por el teniente coronel de la Guardia Civil y héroe de la Defensa del Alcázar toledano D. Pedro Romero, el comandante militar D. Antonio Jovel y nuestro jefe comarcal, camarada Huerta.

Servicio local de P. y P.

CIRIACO Sustrerío

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordoño II, 2 Teléfono 1749

GARAGE IBAN

Automóviles OPHIL y accesorios en general
Independencia, 10 Teléfono 1621
Estación de engrase y reparaciones
Burgo Nuevo, 2 LEON Teléfono 1752

D.º Bembibre

El Sultán Azul

La Alcaldía comunicó al pueblo la llegada a las cinco de la tarde del Sultán Azul, llenándose pronto todos los edificios de colgaduras y banderas, entre ellas algunas de Marruecos. A las cuatro y media esperaban en la plaza del General Franco todas las autoridades, jefes de Falange, una centuria de Segunda línea con bandera y música, Sección Femenina «Mujeres al Servicio de España», los Flechas con escuadra de tambores y cometas a las órdenes del nuevo jefe Gemiliano Martín, y público en general.

A las cinco apareció el coche de S. A. I., que venía en primer término, acompañado del Sr. Gobernador civil de la provincia, seguido de tres coches con su séquito. Al apearse los ilustres huéspedes, el vecindario prorrumpió en ensordecedores vivas al Sultán de Ifni, a Franco, Marruecos y al Ejército, no dejando apenas oír el Himno Nacional. El deseo del pueblo por conocer al Sultán es enorme, y aumenta mucho más la curiosidad cuando el prestigioso moro corresponde a las aclamaciones entusiastas de

la multitud. Los agentes de la autoridad resultan insuficientes para contener el enorme gentío, que lleno de inmensa emoción, estrecha al moro del ilustre viajero.

Muerte sentida

Falleció cristianamente en Torre el camarada Nicasio Raga Nazabal. Al sepelio asistieron muchos camaradas de todas las I. O. N. S., inmediatos por nuestros camaradas, y figurando en la presidencia por la familia del finado su abuelo Nicasio y su hermano, y en la de Falange el jefe local y secretarios de Torre y Bembibre.

De todo corazón nos asociamos al dolor que aflige a una familia.

El Delegado de P. y P.

SUS FOTOS

con películas

VIRIDIN
Tamaño 4 x 6 1/2, 2,90 pesetas.
Tamaño 6 x 9, 3,40 pesetas.

TEMPO-ROT
Tamaño 4 x 6 1/2, 3,15 pesetas.
Tamaño 6 x 9, 3,70 pesetas.



RADIO-VIDAL

ORDOÑO II, NUM. 2

Revelado rápido y perfecto de carretes y copias.

Chocolates "San Marcos"

son los preferidos de las personas de buen gusto

Bombones, y caramelos de todas clases

CAFES TORREFACTOS

V.ª de Casimiro Díez

FABRICA: Padre Isla, 11. Teléfono 1833 LEON
DEMPACH: General Picasso, 10. 1622

SANATORIO QUIRURGICO HURTADO

Director: Dr. EMILIO HURTADO
(Director Jefe del Hospital)

CIRUGIA-GINECOLOGIA-APARATO DIGESTIVO
Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia.
AVENIDA DEL PADRE ISLA, 6

AGENCIA TELEFUNKEN

Repara Radio-Receptores, Amplificadores, Emisoras, Cines Sonoros, Rayos X, Aparatos electro-médicos, motores, etc. Instalamos luz, timbres automáticos, pararrayos y motores.

Hacemos todo en Electricidad.

TALLERES «LOS ALEMANES» 86
Independencia, 4 — LEON — Teléfono 1614 — Apartado 19.

Verdadera imagen de Franco

ESTUDIO

por ERNESTO GIMÉNEZ CABALLERO

Quiero conseguir dos objetivos en este estudio sobre el Caudillo Nacional de España Francisco Franco.

Uno: Explicar su ley íntima. Es decir, aquel su genio particular, aquella su historicidad privada que yo llamaré «el medievalismo psicológico de Franco».

Y el otro objetivo: Poner en evidencia esa su ley interior, esa su singularidad, con otra ley mucho más general que la propia de este Generalísimo. Una ley de la que también me declaro—y sin vacilar—inventor definidor. Una ley de que me declaro—y sin vacilar—inventor, definidor. Una ley que denominaré: «La motorización de la Historia».

Si logro alcanzar tales dos objetivos, «Ley íntima y ley externa de Franco» tendrá la corteza de que este estudio mío quedará como una base—firme e inevitable—sobre la que seguir edificando su historia.

figura, en el mañana español y del mundo.

I. EL MEDIEVALISMO PSICOLÓGICO DE FRANCO

Datos sin explicaciones
El defecto fundamental que tienen hasta ahora todos los libros, ensayos y apologías es datos sobre Francisco Franco, es decir, que no le explican. Sino que lo relatan, lo cuentan o lechan. Tomando a este con respecto de España (y en este instante, de toda la civilización cristiana) como una especie de fenómeno atmosférico.

Tiene una justificación esta falta de indagación en sus biografistas y relatores en la silenciosa vital el especial intimismo de este hombre de acción.

«La Enciclopedia España» que sugiere registrar en su inmenso hiátro, en su inimitable cajón, caestre, en su tremenda subiduría «enciclopé-

dica»—hasta los datos del «ataúd»—para el historiador español—(si es que en la hispanología queda un último poeta)—no acusa una sola línea sobre la vida y hechos del gran regidor de España: Franco.

¿Es que Franco no ha tenido vida alguna?—se pregunta uno ante tal caso. Y sin embargo, Franco existe... Con fuerza, luego existe... Meaos en el España, gran mamotreto redactado por catalanes e intelectuales del liberalismo.

De todos los trabajos escritos sobre Franco—desde que la guerra nuestra comenzó—es sin duda el más completo, fino e interpretador el de Joaquín Aarraras: «Franco». Es el que relata «más vida». Más cantidad de batallas en las campañas marroquíes de nuestro Caudillo. Y el que atisba algún rasgo esencial en su figura: como el de la sonrisa. Y acuarela su fondo—con manchas del paisaje natal y formativo.

Un ensayo—de mérito conplido, pero con escasa eficiencia interpretativa para lo que puede pensar un Caudillo del tipo de Franco—es el «Idealismo del Generalísimo»—grupo en publicación por J. G. Mercadal.

El resto de los opúsculos sobre esta figura son mucho

más episódicos, ligeros y apologeticos.

Hayendo el entalecedor y simpático cuaderno del «Tribuna Arriani». El Caudillo S. E. D. Francisco Franco Banamonde, también el fervoroso de Rafael Fernández de Castro. «Franco, Mola, Varela».

Y los aplausos—a su paso—de los libros de Francisco de Cossío: «Hacia una nueva España». De J. Pérez Madrid: «Augurio, estallidos y episodios de la guerra civil». De Guzmán de Alfarache: «El 19 de Julio». De M. G. L. S. I.: «Viva España 1936» de Sánchez del Arco: «El Sur de España en la reconquista de Madrid». Gustavo del Barco: «Los forjadores de la Nueva España».

Entre los observadores extranjeros hay un libro de más apariencia que realidad. El de Georges Rouvand: «Franco et la nouvelle Espagne».

Apuntes leves sobre él hay en los excelentes libros sobre el Alcázar de Toledo—de H. Massis et Robert Basilech—y en el del Sr. Rudolf Timenmans y en los portugueses Armando Boaventura, «Madrid-Moscou» y Costa Junior «A Espanha sob o terror vermelho».

También son signos de grandeza las páginas italianas que le dedican Nello Barrique en su

libro «Spagna e guerra civile» en el número spagnole. Mortari e non gli insorti in un solo pagnar».

Como artículos útiles y de actualidad recuerdo el de José María Salaverria: «El General que sonríe y obra». Otro de Eugenio Montes en «A B C» de Marcel Chamusca: «Franco el liberador». De Luigi Berzini «Entrevista para el Pópulo d'Italia».

Un juicio preciso del Comandante Pollard en el «Sindacato Despatch».

Y merecen ser tenidas muy en cuenta—para saber de Franco—las arengas maravillosas de su otro genio paisano, el General Millán Astray.

También yo tengo estudios sueltos sobre la doctrina del Caudillo. Que ha recogido la revista «Gerarchia» de Mussolini (Marzo 1937 XV). Y sobre su sentir hispánico en mi trabajo «Moros y cristianos en el Alcázar de Sevilla «A B C» 11 y 13 de abril). Así como en mi manifiesto «La Falange se ha hecho hombre».

MEDIEVALISMO

Pero en ninguno de los estudios citados—salvo en esos momentos—aunque aún segadamente—existe un propósito serio de descubrir la ley íntima que vive y determina el estilo y modo de ser que tie-

ne en la vida española y fascista del mundo actual Francisco Franco. Ley que yo he presentado en ese que llamo «Medievalismo».

¿Y qué es eso de su Medievalismo? Pues eso de su medievalismo dicho así, de buenas a primeras es la capacidad que Dios le ha dado, con cualidades nativas y 10.000 dadas, para emprender una guerra como la nuestra con caracteres profundos de cruzada. Es decir: «De causa medieval».

En lo cual Franco se diferencia, esencialmente, del General de pronunciamiento de lo siglo XIX el propio D. Miguel Primo de Rivera, con su andalucismo liberal y paterno, hubiese sido inepto para una tarea como la presente.

Tampoco es la figura de Franco comparable a la de aquellos jefes guerrilleros—audaces improvisadores, impulsivos—que dió nuestra guerra de la Independencia y su secuela de guerras civiles.

Ni es comparable a tipos renacentistas de combate como aquel módulo clásico del Gran Capitán. Donde el perfil histórico de Franco se aproxima a su secreto es si lo enfrentamos con adelides de siglos anteriores al XV: con signos de reconquista. Desde aquel morabato de Omar Ben

Haf en hasta Ferrán González y sobre todo el Gid.

Pero me place mucho más—por exactitud—acercar la imagen de Franco a sus verdaderos predecesores: los reconquistadores «leoneses», de donde se amplió el ensanchamiento fundador a Castilla.

Franco es medieval por su región nativa. Por su nombre. Por su paz. Por su carácter. Por su técnica bélica. Por sus modos administrativos. Y por su estilo en el escribir y en el hablar. Es medieval, hasta en su oratoria. Vamos a verlo.

LO GALAICO LEONES COMO ARAUCIA GUNA DE CASTILLA

Todos sabemos que Francisco Franco nació en El Ferrol el día 3 de Diciembre de 1892.

Nacer en El Ferrol—por Diciembre de 1892—no significaba nada. El Ferrol era entonces un puerto de decadencia. Anodino, Burgués, Empobrecido. Y codiciado por los ingleses que, desde antes de Pit, lo quisieron cubrir con coraza de plata británica y no habían dejado de intentar esbarbar la serpa.

(Continuará)

Del frente de Soto de Sajambre

Los falangistas de Beza calcularon con precisión

Hace diez días que, de nuevo tenía que hacerme cargo de mi "guardia", donde va un mes, próximamente, me permití el lujo de una magnífica jira, tan extensa que mis ojos fueron rondando de colada en colada hasta dar vista al campo rojo, enviando las lastimeras miradas de compasión a los que están engañados defendiendo esos jefecillos rojos que, valiéndose de artimañas y fulera oratoria les hacen permanecer aguantando el hambre, y la incomodidad, mientras que ellos, en las capitales de la retaguardia, se permiten una opípara vida, que el raso miliciano les ha ganado y luego se combate a la burguesía según predicán.

Este día y de mañana, al son de la lluvia, que cae con rumor apacible, murmullo dulce, semejante al de una canción, partí en compañía de unos camaradas a relevar otros tantos de estas hermosas peñas de Beza.

En medio de la serena lluvia que como otro camarada más nos ayudaba a cantar, fueron los comentarios en relación con la ofensiva que había empezado en el frente de Santander. Todos nos hacíamos cargo de la precisión de nuestro mando superior. Diez eran los días de permanencia con los marxistas en frente y encima de la Peña.

Pero nuestro cálculo era celebrar la toma de la capital montañesa, cuna de Menéndez y Pelayo, en el pueblo de Soto.

De tanto haber caminado por este dificultoso camino, lleno de embrazos y rápidas subidas, nos hemos hecho profesionales y, así, escalando poco por poco, de una manera insensible, llegamos a nuestro envidiable palacio habiéndonos hecho más corto el camino por las innumerables profecías que cada camarada con precisión hacía de no ser larga la permanencia de nuestro veraneo en esta localidad.

En este rincón, asilo de las

No había más que preguntar; la noticia era semejante a la de la toma de Bilbao, que en idéntica manera aquí recibimos. Santander era nuestro y mi voz, sin pérdida de tiempo, corrió a la *hóbra* que, de recreo nos permitimos, para comunicárselo a los demás camaradas que a su vez, y con un pequeño tiroteo, difundieron la noticia que por «cálculos con gran precisión» habíamos profetizado hace 10 días.

El «Cara al Sol» de los labios de nuestro jefe salió tan emocionante que, secundado por unanimidad, les hizo saber a los rojos de la noticia que, anticipadamente, les dábamos, recompensándonos con varias descargas cerradas, que supimos burlar contestando a las palabras de nuestro jefe, de España Una, España Grande, España Libre. ¡Arriba España! ¡Viva el Caudillo Liberador de Santander!

Soto de Sajambre agosto de 1937.

JESUS MARCOS enfermero de F. E. T.

Los "guardabarreras" del "Vasco Leonés"

Los mariscos

El que dijo que en Galicia no quedaban más que *mariscos*, en sentido depreciativo de la calidad, de la buena clase de guerreros, parece que despreció también la cantidad. Y es tal la abundancia de *centollas*, *calamares*, *vieiras* y demás ejemplares de sabrosos habitantes del mar, que, si éstos no fuesen tan exquisitos manjar en la mesa del dios de la guerra, bastaría su número incalculable para acabar, más o menos pronto, con todos los rojos españoles combatientes.

Por lo tanto, como no podía menos de ser, en La Vecilla hay también la mar de gallegos en los parapetos, sobre todo entre los artilleros. Hay allí... pero tente, plumas, no peques de imprudente. Omitamos (por ahora) datos y nombres. Baste citar a los jefes del sector y de Artillería, gallegos ambos, este último un paisano de Franco, alegre como unas castañuelas y al enviarles nuestro recuerdo, como homenaje a los hijos de la valerosa tierra de María Pita, encargáries que en su día nos recuerden la deuda que tenemos los de León con los simpáticos *mariscos*.

Tanto éstos, como los demás soldados, reciben un trato que se traduce en la mejor comida, etc., que puede proporcionárseles. El domingo

tenían (como cosa de ordinaria, según nos dijeron) los de Infantería del imponderable Regimiento de Burgos, el *Regimiento Leonés*, menestra de garbanzos, patatas y alubias verdes, huevos fritos, carne guisada con pimientos verdes, melocotones de postre y su pan de hogaza y vino correspondiente.

Probamos la comida, y felicitamos a los rancheros; la carne estaba tan en su punto como en una fonda de campañillas.

Y todavía, cuando nos retirábamos con el comandante militar Sr. Marquina a la Comandancia, donde nos obsequió con delicada comida, banquete más bien, nos decía el guión del jefe de los artilleros: «Si comen ustedes mal ahí, vengamos con la Artillería...»

Los rojos no saben lo que se pierden con no tirar las armas y pasarse, como hace pocos días se pasaron aquí diez ingenieros militares del firme *ejército* minero asturiano.

Un bar subterráneo

Quizá más que la comida, en alegre camaradería, nos hagustado el aperitivo. Y mejor que ésta, jerez bien refresco, el bar donde lo tomamos: Está nada menos que debajo de tierra, a más de media docena de metros, como parte de un enorme y

bien construido. La cueva o abside del bar, tan pulimentada y bien hecha, tiene unas vetas blancas, que corren por toda la pared y bóveda de tierra y semejan que está un dentro de una enorme granada de Artillería hecha de mármol rojo con vetas blancas. ¡Bonito aquello, iluminado con luz de gasoil!

¡Y ya pueden tirar los marxistas moiteros como los que nos hemos entretenido en extraer de la tierra de un parapeto!

¿Para San Froilán?

¡Ya pueden tirar!... La gente se metrá, si llega el caso, en estos fuertes refugios, aunque son muchos los que, imitando al valiente jefe de Falange local Ricardo García, prefieren, dar la cara cuando los rojos se ponen farrucos y tratan de molestar a los soldados, a los camisas azules, o a los boinas rojas allí destacados, para defender todos, en santa hermandad este trozo de la montaña leonesa.

Y el «ábad» llegaron ya trenes de León a Bilbao, y pronto se restablecerá el horario antiguo de trenes. Pasará el *hullero* tranquilamente, como pasará pronto el Norte por el Puerto de Pajares. Para San Froilán, (si el tiempo no lo impide) vendrán romeros de Gijón y otros sitios a beber vino de tierra y dar gracias a la Virgen del Camino.

Sobre ellos, sobre Asturias entera, sobre esclava del marxismo, y el odio y la codicia, va a derrumbarse el frente de Santander, y este frente de León, desde Somiedo a San Glorio los defensores de España han sonado con avanzar hasta mojarse en las playas cantábricas, y ahora han saltan de gozo ante el triunfo final: ¡Asturias de España! ¡Todo el Norte español!

Un recuerdo

Cuando así sea, que no se olvide a estos del frente de La Vecilla, *guardabarreras* del Vasco-Leonés. Entre ellos

ha habido algunos muy populares en León, como el teniente Bernardo Martín, alférez Faustino García y alférez Sánchez.

Las esposas de los dos últimos, con sus chicos y todo, han estado en La Vecilla. El domingo comió con nosotros la del Sr. Sánchez. ¡Para que vean los rojos lo que son las mujeres de esta España, *beata* reaccionaria y *fascista* que no necesitan ponerse monos de milicianas.

Yo tengo un recuerdo para todos, y si no lo tuviera, el haberme traído en cartera una noticia de sociedad: la boda de un alférez de complemento, astorgano, con una bella señorita y otra que me pregunta en PROA por... ¡ay!... (no sé cómo decirlo) me harían recordar a los defensores de La Vecilla. Pero ya comprenderán éstos por qué debo callar mucho.

LAMPARILLA

Arriba España

Información de guerra

La economía roja

Salamanca.—El periódico anarquista "Solidaridad Obrera" comenta la difícil situación económica de la zona roja, con la acumulación de los sin trabajo mientras el campo no produce por falta de brazos.

Agrega que se pagan grandes sumas por trabajos que no se realizan y las grandes sumas por trabajos que no se realizan a causa de la falta de materias primas.

A vueltas con el control naval de España

Londres.—Según la Agencia Reuter, se cree que el plan de control naval elaborado por el almirante Van Dulm, es más efectivo si se justifica la abolición de las patrullas de vigilancia en las costas españolas.

Se cree que el Comité de no intervención aprueba por unanimidad tal plan. Parece que el gobierno francés, tiene redactado otro plan que someterá al Comité.

Graves sucesos en Palestina

Jerusalén.—Se han producido nuevos y graves encuentros sangrientos en Palestina, entre los judíos y los árabes, lo que ha obligado a reforzar las brigadas de policía que patrullan día y noche.

Se cree que en él se trata del principio de solidaridad entre todos los miembros, declarando sus propósitos de continuar la actual política.

LA POLITICA FRANCESA

París.—En consejo de ministros francés ha estado reunido varias horas, aprobando un decreto creando la Sociedad Nacional de Construcción de Automóviles y la coordinación de transportes.

POR LA OCUPACION DE SANTANDER

Roma.—Ha tenido lugar un Te Deum solemne en acción

Un incidente en la frontera catalana

Perpignan.—Se ha producido un grave incidente en la frontera franco-catalana. El día 31 de agosto sobre las 11 de la noche un carabiniere que deseaba desertar logró llegar hasta las proximidades de Francia. En este momento los milicianos se dieron cuenta de su deserción disparando sobre él.

De este modo más de 30 disparos fueron a caer sobre el suelo francés y numerosas balas se estrellaron contra las casas de un pueblecito francés que se encuentra a 800 metros de la línea internacional.

No hubo que lamentar víctimas entre la población civil pero su pánico fue muy grande.

En cuanto al carabiniere se ha presentado al comisario de policía.

PROXIMO VIAJE DE COMPANYS A VALENCIA

Barcelona.—Se da como seguro que Companys marchará en breve a Valencia para entrevistarse con Martín y Barrio, Negrín y Prieto.

LA PERSEUCION ANARQUISTA EN BARCELONA

Barcelona.—La autoridad de Camonera, como representante de Prieto, es cada día mayor en toda Cataluña.

La U. G. T. se dispone a hacerse cargo del orden público y ser ella la que dirija la eliminación de los anarquistas, a los que tanto odian los socialistas.

RADIO

Reparaciones garantizadas en Radio Electra Ramon y Cajal, 5. León Teléfono 1470

Comercial Industrial Pallarés S. A. — LEON

Exposición de Maquinaria - Calefacción - Saneamiento Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz. Linoleum de todas clases - Persianas - Quitarlos Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas, etc., etc. Agradeceremos su visita o consulta de precios Plaza de Santo Domingo, núm. 1

Calé Bar Restaurant **CENTRAL** El más selecto El mejor café

Auto - Salon

Industrial Comercial Pallarés, S. A. PADRE ISLA, 19 LEÓN VILLAFRANCA 8

Garage y Talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. Carga Baterías Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil. CONCESIONARIO OFICIAL: FORD

Gaceta de la ciudad

Varias caídas

El niño de tres años de edad, Valentín Lorca, que vive en Santa Ana, núm. 25, a consecuencia de una caída casual, fué asistido en la Casa de Socorro de una herida incisa contusa en la frente, de carácter leve.

Audiencia Provincial

Ayer, mañana se sentó en el banquillo Antonio Fernández y Anzures, que en La Bañeza agredió a pedradas a su convecino Benito Yáñez Pérez, causándole varias lesiones de pronóstico reservado.

Le tira el caballo

A Severino García, de 20 años de edad, vecino del pueblo de Azadinos, le tiro el caballo que montaba, causándole una herida incisa contusa en la región supraciliar derecha, erosiones en la nariz, labio superior y pierna izquierda, que fueron calificadas de leves por los facultativos de guardia de la Casa de Socorro, donde fué asistido.

Farmacias

de turno para esta semana, de ocho de la noche a nueve de la mañana: Sr. Arrienza calle de Onésimo Redondo

Casa de Socorro

Fuó asistido en este centro benéfico Ceterino Carbajo, de 65 años de edad, obrero del Ayuntamiento, de una herida incisa contusa en la región glutea derecha y varias erosiones en diferentes partes del cuerpo, producidas por atropello de moto.

Le da una pedrada

Jugando con otros chicos, recibió una pedrada en la cabeza el niño de siete años de edad Dámaso Blanco, domiciliado en Navatejera, y al que en la Casa de Socorro le apreciaron una herida incisa contusa de carácter leve en el labio superior.

Máquinas de escribir,

en buen estado, se comprarían. Proposiciones, a la Delegación Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Miguel Pérez

Contratista de obras Carpintería artística

Radio León

Programa para hoy A las doce, primera emisión, dedicada a la provincia: Rasodoble «España canta»; «Sevilla»; Albéniz; «Marcha Militar»; Schubert; «Carmen» (gran marcha). Servicio informativo. A las doce y treinta, cierre de la estación.

Oro para la Patria

Donativos recibidos en monedas de oro y ahuyas con destino al Tesoro Nacional, en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros Don Eloy Fernández, de Veilla de la Reina, un bidete de un peso argentino; doña Dionisia Sanz, de Villar de Mazarif, un par de pendientes de plata (10 gramos); don Ramón Mansilla, de Castropodame, un cubierto y un mango de un cuchillo, de plata (225 gramos); D. Segundo Criado, Secretario de Molinaseca, dos alianzas y dos corantes de pendientes de oro (7 gramos); señora de la Puente, de León, dos alianzas, dos cadenas, dos medallas y un aro de una medalla (13 gramos); Comisión Pro-Tesoro Nacional, de Villafraña del Bierzo, una moneda de oro de 5 dólares (peso 8,20 gramos) procedente de la Comandancia Militar de Villafraña, de un depósito efectuado por el Juzgado de Instrucción a instancia de don Augusto Cela.

BARCID

Ofrece al público su acreditada Ensaladilla CID juntamente con un extenso surtido de mariscos y toda clase de menudencias

Vivero de Arboles Frutales

JOSE SEOANEZ La Bañeza (León) La repoblación forestal es una orden de la naturaleza que debemos obedecer. A los falangistas el 5 por 100 de descuento.

Pescaderías "La Reguladora"

PLAZA DE ABASTOS, CASETA 42 Y PUESTOS 1 Y 2. Visite estas Pescaderías y vea precios y clases. Le interesa extraordinariamente. Apertura 1.º de septiembre

Ramiro F. Modino

MEDICINA GENERAL de las Clínicas del Hospital General de Madrid Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Primo de Rivera, 38. 1.º. León

Almacenes de Tejidos

Cipriano García Lubén LEON

LA GAFA DE ORO

LENTES - GAFAS - FOTOGRAFÍAS FOTOS GARNETS - ENTREGA AL DIA Ordoño II, 6.

Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación

INSTRUCCION
Autorizado por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales; se convoca un curso de formación de Alféreces Provisionales de Infantería en las Academias de Granada y Fuenrecaliente, con arreglo a las siguientes bases:

- 1.º El número de plazas a cubrir será el de 400 en cada Academia.
- 2.º La duración del curso será de veinticuatro días lectivos y la edad para ser admitidos al mismo los aspirantes será la de 18 años cumplidos sin pasar de 30, teniendo que reunir las condiciones físicas adecuadas para el desempeño del cargo.

Próximamente

3.º Podrán concurrir a este concurso todos los individuos pertenecientes al Cuerpo de Suboficiales. Clase de tropa y soldados de las Unidades de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Intendencia, Sanidad Militar y los individuos pertenecientes a la Milicia Nacional.

4.º Para tomar parte en el concurso se precisa tener un título que posean los interesados por tal y como mínimo el de Bachiller, considerándose a dicho efecto y a título de ejemplo, el de Maestro, Perito Aparejador, Bachiller Eclesiástico, etc., y los de las distintas carreras del Estado.

5.º Además de las condiciones señaladas, los concursantes deberán acreditar, como mínimo cuatro meses de servicios de campaña en primera línea y tendrán preferencia para ser admitidos, los que hayan resultado heridos con anterioridad al curso, siempre que se hallen completamente restablecidos y en las condiciones de aptitud física citadas antes.

6.º Los certificados de los títulos que posean los interesados y el de nacimiento, los mostrarán a los Coroneles Directores de las Academias en el momento de la presentación y habrán de coincidir con los datos consignados en las instancias. Los certificados cuya expedición corresponda hacer en plazas no liberadas, serán sustituidos por declaraciones Juradas.

7.º En las solicitudes dirigidas al Director de la Academia respectiva, además de constar los títulos, edad y el tiempo servido en el frente, de los solicitantes figurará el informe sobre sus condiciones de mando y méritos de guerra que hayan contraído, del Capitán de la Unidad a que pertenecían o haya pertenecido y del Jefe de la Columna en los casos que se considere necesarios.

8.º El Director de la Academia de Fuentecaliente; de acuerdo con la base 1.ª seleccionará las 400 plazas entre los aspirantes procedentes del Ejército del Norte y 5.º Grupo de Ejército del Ejército del Centro; el Director de la de Granada llevará a efecto la

Apertura

de sus 400 plazas con los concursantes del resto del Ejército del Centro, del Ejército de Sur, de Marruecos y Canarias. Ambas Academias tendrán en cuenta que deben considerarse, como admitidos primeramente a los Alumnos que estén en las condiciones que señala la disposición de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación (R. O. número 230).

9.º El plazo de admisión de instancias se cerrará el día 15 del mes de septiembre, para comenzar el curso el día primero del mes de octubre en las operaciones de selección de instancias aviso a los alumnos admitidos e incorporación de los mismos al Centro.

10. La incorporación al curso de los aspirantes admitidos es obligatoria y con carácter de urgencia.

Burgos, 28 de agosto de 1937. Segundo Año Triunfal. El General Jefe, Luis Orgaz.

Exposición interesante

Lo es sin duda, la que se inauguró en el Palacio Episcopal, de ornamentos y objetos del culto para las iglesias destruidas de la diócesis.

Puede (y debe verse por toda clase de personas) todos los días, mañana y tarde. Daremos detalles.

RESTAURANT NOVELTY

Ofrece a su distinguida clientela un gran Menu Nacional a pesetas 3,50. Independencia 2.—León

Somos una unidad de destino en lo universal. Todos los españoles, acaudillados por Franco, unidos por la Fe en la Patria, hemos de alcanzar—por voluntad y por sacrificio—la plenitud histórica y espiritual de España.

Campaña divulgadora triguera

Para vulgarizar las importantes disposiciones promulgadas por el Caudillo y Jefe Nació al del Movimiento, Generalísimo Franco, referentes al Mercado triguero, la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ha dispuesto la celebración de una intensa campaña para entrar en detalles, referente a los trigueros de lo que va a ser el Servicio Nacional del Trigo y como ha de venderse este cereal por los labradores.

Hasta el presente se tiene en plan la celebración de los siguientes actos:

«LEO»

Establecimiento Y en todos ellos se establecerá un servicio de consultas gratuitas.

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

Segunda Línea

Los camaradas pertenecientes a la 3.ª Falange de la 3.ª Centuria, 1.ª Bandera, se presentarán a las 20 horas del día hoy, en el Cuartelillo, Calle de Villafraanca, 3.

SERVICIO DIURNO.—Los camaradas pertenecientes al 3.º grupo, se presentarán hoy, a las 20 horas en el Cuartelillo, calle de Villafraanca, 3.

Pongo en conocimiento de todos los camaradas que la presentación a lista es obligatoria, y que la falta de asistencia a la misma se castigará con arreglo al cuadro de Sanciones, que está expuesto en el cuartelillo.

León, 2 de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—Saludo a Franco. Arriba España! El Jefe Local, J. Carvajal.

Legión Local de Fiechas

Orden para hoy, 2 septiembre de 1937, Segundo Año Triunfal. GUARDIA EN EL CUARTEL

Jefe de Cuartel: Faustino de Venezuela. Oficial de Guardia: Alberto Pascual V. Cabo de Guardia: Maximino Ruiz. MILICIANOS.—Los encuadrados en la 1.ª Escuadra del 1.º Pelotón de la 3.ª Falange de la 1.ª Centuria. VIGILANCIA.—Oficial: Fernando Rodríguez. Cabo: Melchor Pozuelo. MILICIANOS.—Los encuadrados en la 3.ª Escuadra del 1.º Pelotón de la 3.ª Falange de la 1.ª Centuria. Cofre a de Guardia: Luis Aizemendi. Enlace ciclista: José Alonso. Arriba España! El Jefe Instructor

Sección de Cadetes

Servicio de guardia para hoy, día 2 de septiembre de 1937. HOSPITAL DE FALANGE

Cabo: José Ignacio Moreno. MILICIANOS: Carlos del Rivero, Jerónimo Díez Moncada, Juan Díez Robles, Carlos Gutiérrez, Julián Casado.

CUARTEL DE SAN MARCOS

Cabo: Francisco Muñoz. MILICIANOS: Julio Otero, Santiago Alonso, Maximiliano Boñar, José Luis Gayo. Cabo: Antonio Camicer. MILICIANOS: Enrique Peña, Carlos Fallarés, Joaquín Fernández, Guillermo Redondo, Antonio Redondo.

Anuncios Económicos

Hasta veinte palabras, 1,25 cada palabra más, 0,05 ptas. TIENDA se traspasa, propia para carne o frías, en la calle de La Rúa, núm. 14. Informará en la misma.

COCHES de rifa, seminuevos, véndese. Informes Ordoño II, número 8 (comercio).

MULA extraviada el día 29 por la tarde. Edad 8 años, pelo rojo. Para razón a su propietario, Francisco Fernández, Roldo de Santa Ana, 39.

HU. SPEDES admitiéndose señora viuda, dos niños o niñas. Razón plaza de Serradores, 2, tercero.

PERDIÓSE el día de ayer reloj pulsera, en re (Ord No II y Padre Isla. Gratificarse devolución en esta Administración.

BAR RESTAURANT acreditado, disímulo; numerosa clientela. Se traspasa. Informes en esta Administración.

SE TRASPASA una acreditada panadería. Informes, calle de Caño Redondo, núm. 2, León.

SE VENDEN 20 tablonos de nogal, 10 por 20, 15 años de sierra. Razón, Victorino Frías, San Cristóbal de la Polantera.

DEPENDIENTE de mostrador entendido en escofitería y tapas de cocina, con buen sueldo, si necesita, Razón, Bar Hollywood.

VENDESE casa nueva construcción. Casco esta ciudad. Poco dinero. Razón, Isidro Fuentes, Serradores, 12.

COCHES de alquiler a todos los usos. Coches de turismo. Avisos a Jenaro Bozas, plaza del Condé, 4. 2.º. Teléfono 1353.

TRASPASO tienda ultramarinos y rifa, bien situada, buena clientela, poco capital. Razón en esta Administración.

SE VENDEN dos uniformes de Asalto, y capote, en 200 pesetas, todo casi nuevo. Razón, plaza de San Marcos, 5, tercero, derecho.

HUESPEDES, se admiten hijos. Habitación para matrimonio estable, con derecho a cocina. Cuarto baño, sitio céntrico. Avenida de Roma, 26, bajo.

TINOS MADERA, vendense, de roble, cubida de 200 hectólitros cada uno. Informes, A. Casanova, vía-Petín.

Las tropas nacionales en Asturias

Mensaje de la noche, por SPECTATOR

La montaña, agradecida al Ejército Liberador, nos brinda un clima de ensueño. Los soldados continúan hacia el Oeste, por los caminos triunfales y los milicianos siguen entrando a medida que advirtiéndose la llegada de nuestras tropas.

Por eso mismo, yo he preferido aprovechar las horas de la mañana para visitar la parte de la zona oriental de la provincia, que quedó incluida en la dilatada bolsa y se conquistó sin disparar un solo tiro.

Hay lugares de nombres bien conocidos, que me interesa visitar pronto, antes de que las buenas gentes pongan orden en las casas y monumentos asallados. La carretera hacia Bilbao y todas las que parten hacia las pintorescas aldeas,

Práctico

están por entero limpias de enemigo y no queda, ni para muestra un solo miliciano que no haya entregado las armas. Por todas partes se circula con absoluta normalidad y los que resulta más agradable es que las banderas nacionales están repartidísimas y ponen la nota de color y optimismo en los blancos caseríos.

En Colombres, la iglesia fué asallada por los rojos y las gentes nos cuentan la misma historia de hambres y miserias y menoscabos a las personas decentes. En Santolía, el penal está reintegrado a su condición normal, refugio de traidores y reformatorio de delincuentes, lo que quiere decir que han vuelto los que deben de ocuparlo y la penitenciaría, mansión de Sanjurjo, el más ilustre de los penales, está limpia y tiene muchísimos huéspedes.

Aunque parezca mentira, en Santolía quisieron los rojos resistir y hemos visto en los montes que defienden al pueblo naturalmente y hasta en la playa, líneas de trincheras que no sirvieron para nada, desde que la famosa bolsa estrechó sus mallas, copando a cuantos les faltó tiempo para huir, que fué la mayoría.

La pequeña flota pesquera, está casi destruida y numerosas gentes, que temían la justicia huyeron por el mar, pero como algunas de estas embarcaciones no navegaban desde hacía tiempo, son bastantes los que han naufragado.

He querido llegar a tiempo a Limpias. Siago viva curiosidad por saber lo que han hecho allí los rojos. Con las gentes de orden del lugar, se ensañaron. Pero en la iglesia donde se venera el Santísimo Cristo de la Agonía, se ha producido un hecho que casi me atrevo a tildar de milagro. Los rojos han destruido casi todas las imágenes, dejándolas decapitadas en las naves del templo, pero en ninguna de las ocasiones en que se acercaron al altar mayor, para profanar al Santísimo Cristo, pudieron llevar a cabo la hazaña, porque les faltaba valor o les parecía demasiada barbarie.

Todos conocen los sacrilegios de esta gente, que han cometido tantos atropellos y crímenes. Dejo a la consideración de los lectores la razón de este hecho cierto. Los rojos se acercaron varias veces al altar, con ánimo de entronzar el Santísimo Cristo crucificado y la imagen está intacta, en la espera de fieles que llegarán pronto a venerarla de todas las partes del mundo.

Hacia el Oeste, el avance de nuestras tropas ha seguido un ritmo de progresión tan extraordinario, que nuestros lectores quedarán asombrados cuando les digamos lo que podemos precisar: Las columnas salidas en tres direcciones distintas, han logrado, no solamente los objetivos que, a la vista del mapa parece un espejismo fabuloso, sino que han conseguido cerrar una nueva bolsa, donde fatalmente quedarán apretados numerosos millares de milicianos, que ya no tienen salida, pues o que la única escapatoria sea la carretera que ha quedado hoy cercada por nuestras tropas.

Al impulso de nuestros soldados por la costa, las columnas que operaron ayer y que a última hora de la tarde tomaron San Vicente de la Barquera, en maniobra de revés verdaderamente extraordinaria, al impedir que los rojos saquearan el material que allí tenían acumulado, han continuado hoy progresando por la costa siempre, para llegar a Unquera, con lo que hemos por la que seguiremos el paso entrado en tierra asturiana, de la liberación que marque el Caudillo.

He dicho antes que otras co-

lumnas han operado en dirección a La Ermita, ocupando Quintanilla y otros pueblos, copando al jefe de la Brigada y a un batallón completo.

Por otra parte, la columna que operaba algo más al Sur, en marcha prodigiosa, estableció contacto con la columna de Ermita, dando lugar a un nombre y dar un vistazo al mapa, para darse cuenta de la importancia de la marcha de hoy. Y lo que es más importante, el cierre de esta nueva bolsa, donde quedan aprisionados muchos millares de milicianos y enormes cantidades de material de guerra, que serán imposible contar, hasta pasar varios días y que el servicio de recepción pueda clasificarle.

Es de suma importancia advertir que en el avance de hoy sobre Asturias, se ha pisado tierra de la última provincia que queda por liberar: en el Norte de España y se va profundizando tanto, que en algunos sectores se han alcanzado simas de los Picos de Europa, cerca ya del refugio de la Real Sociedad de Minas Asturiana, que serán punto de apoyo decisivo para las maniobras próximas, de cuyo éxito, sería hoy inoportuno dar explicaciones pero es español que esperan la liberación total.

«LEO»

cin total de la costa cantábrica no tendrán que reprimir sus impacencias muchos días para dar los últimos vitores de triunfo en la ocasión solenne de la liberación total.

Horas de ayer

Tiempo magnífico. Dos multas impuestas por el Sr. Alcalde a dos desaprensivos comerciantes que se llaman Enrique Sando y Emiliano Bujá Rubio.

—Dos juicios orales en la Audiencia. Uno, contra Antonio Fernández González, por lesiones causadas a su convecino Benito Játiva Pérez, y el otro, también por lesiones, contra Prudente Risco Ferreras.

—En la Casa de Socorro fueron curados Ceferino Curbajo, Severino García, Valeriano Lorca y Dámaso Blanco. —Miguel Pozuelo García, de 43 años, que vive en la Avenida de 18 de Julio, tuvo la mala ocurrencia de denunciar en la Comisaría a dos infelices niñas que jugando al corro levantaban polvo y ensuciaban la casa del denunciante. ¡Qué angustia! De todas las formas, no estaría demás que se regase esa Avenida.

—Y nada más saliente. Paseo concurrencioso por Ordoño y cine malo en el Altageme.

—Para mañana tengo cosas interesantísimas.

Arriba España y hasta mañana! RABO DE PASA

1.000 plazas

de Auxiliares interinos de Correos y Telégrafos

Publicada convocatoria. Para informes y obtención de documentos,

Agencia Cantalapiedra LEÓN

CARTELERIA DE ESPECTACULOS para hoy jueves, 2 de septiembre de 1937 Segundo Año Triunfal

Teatro Altageme

Gran sesión de cine sonoro a las siete y media de la tarde Gran programa UFA

La bonita producción

La Princesa de las Zardas

Magnífica película de bonito argumento y de exito garantizado. Interpretación brillante. Estrela de la eminente estrela MARTA EGGERTH

Mañana viernes, a las siete y media de la tarde KATE DE NAGY, la popular entre la, en

Ilusiones de gran dama

bonita superproducción UFA Sábado: La bonita y destacada producción Nacional Una mujer en peligro por Antonia Colomé

¡Español!

COMPRAR LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA.

Por UN ejemplar que tu compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡ESPAÑOL! Adquiere siempre LA AMETRALLADORA, el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en LA AMETRALLADORA.

Páginas a cuatro colores. Historietas. Teatro humorístico, Reportajes de guerra. Chistes y cuentos. Poesías festivas.

Colaboración de nuestros heroicos soldados. Parodias de periódicos rojos. Folletín, etc., etc.

16 páginas 25 céntimos

EULALIO ALVAREZ DE LA FUENTE

Comisiones • Representaciones Negociación de Transportes rápidos. Teléfono 1001 • LEÓN (Trobajo del Camino)

RESERVADO PARA

Mantiguera Leonesa

El ANIS, más ANIS de todos los ANISES, ES EL Anis "La Castellana"

Representante: J. CEBRIAN VILLAGRA
Teléfono 1527 — LEÓN — Apartado 14

BAR RESTAURANT RIVAS

Servicio a la carta. Precios económicos Cid, 3. Telf. 1013. León